

我市部署防御台风“贝碧嘉”和中秋假期安全防范工作

本报讯（记者李彤）15日上午，在收听收看全省防御台风“贝碧嘉”暨中秋假期安全防范调度会后，我市召开会议，贯彻落实省会议精神，对做好防御台风“贝碧嘉”和中秋假期安全防范工作进行再部署、再强调。市委常委、常务副市长王晓斌出席会议并讲话。

会议指出，各地、各部门和单位要时刻绷紧安全生产这根弦，压实安全生产责任，坚决防范遏制各类安全事故发生。要持续聚焦道路交通、危化品、城镇燃气、文旅、海洋渔业、特殊作业等重点领域，从严落实针对性管控举措，统筹抓好6个“一件事”全链条整治、“畅通生命通道”、老旧市场消防安全等工作。要深入开展重大事故隐患排查整治，条块结合、上下联动，确保排查见底、措施到底、整改彻底。要严格应急值守，前置应急资源，切实提升各类突发事件应急处置能力，确保全市人民度过一个安宁祥和的中秋佳节。

启动防御第13号台风“贝碧嘉”Ⅱ级应急响应部署会召开

本报讯（记者陆薇）15日晚，在省防御第13号台风“贝碧嘉”视频点调会后，我市召开启动防御第13号台风“贝碧嘉”Ⅱ级应急响应部署会。市委常委、常务副市长、市防指常务副总指挥王晓斌，副市长、市防指常务副总指挥刘洪出席会议。

按照《南通市防御台风应急预案》，自9月15日20:00起，市防指提升我市防御今年第13号台风“贝碧嘉”应急响应至Ⅱ级。会上，市气象局通报了台风最新动态及预计对南通影响，市防办负责人通报了Ⅱ级响应行动具体内容，各县（市、区）汇报防御台风工作情况。

会议要求，各地各部门要坚决贯彻落实省委信长星书记在视频点调会上的要求，按照省、市各项决策部署，在思想上再重视，以最充分的准备迎接此次台风，确保万无一失。要在工作上更扎实，进一步加强监测预报预警，及时开展滚动会商研判；严格落实风险管控措施，持续加强重点领域和薄弱环节的巡查检查，发现问题隐患要闭环整改到位；加强前置力量准备，全面做好防御台风应急力量、装备和抢险物资准备，提前预置专业防汛和社会救援等力量；加强滚动宣传，向市民普及防御台风避险常识，及时撤离危险地段。要严肃值班值守纪律，严格执行24小时值班和领导带班制度，及时掌握、准确报送相关防御工作信息，全力以赴做好防御台风各项工作。

全面落实各项措施 坚决打赢防御台风主动仗

（上接A1版）

危险区域人员避险转移是台风防御工作的重中之重。张彤现场检查群众转移安置工作，与被转移人员亲切交流，了解群众困难诉求。她强调，辖区职能部门和具体工作人员要按照就近安全、应转尽转、不漏一人原则，妥善做好转移安置、应急管理和服务保障工作，严防人员“回流”。

沿海沿江部分新落户项目由内地企业投资建设，在防御台风上缺乏足够经验，属地园区靠前服务，与企业共同打好台风防御硬仗。位于吕四港经济开发区的卫华港机，是一家来自河南的百亿级重型机械企业。“企业目前已采取哪些抗台风措施？”“还有哪些潜在隐患？”在项目建设现场，张彤向企业详细了解了应急预案、人员组织架构、物资准备、现场管理等方面情况。企业负责人表示，园区经常组织当地富有经验的“老法师”对新落户企业进行防台减灾辅导，一船一策制订防范措施，他们很有信心直面台风。有了政企共抗台风的经验，地方融入感更强了，也更像新南通人了。张彤要求，企业落实安全生产主体责任，对照防台应急预案要求，加强塔吊、龙门吊等机械设备的防风及固定措施，全面消除安全隐患。

在检查过程中，张彤强调，要密切关注台风发展态势，滚动开展风情、雨情、水情、地质灾害、风暴潮等监测预报，全面落实直达一线的预警叫应机制，确保预警信息第一时间到点到户到人。要针对沿海沿江各类船舶、临港企业、近海养殖场、下穿隧道、低洼易涝区域、危旧房屋、通信电力设施等重点，进一步强化防御管控措施，前置抢险设备和救援队伍，确保快速反应、科学处置。要加强社会动员，积极组织开展避险自救宣传，提升群众自救互救能力，筑牢防台铜墙铁壁。

15日下午，市委常委、常务副市长王晓斌率队，深入海门港2号港池、渔民岸上集中安置点以及通州湾示范区高端装备临港产业园等地，实地检查防御台风准备工作。

海门港2号港池目前已有多艘渔船进港避风。市领导详细了解了港口设施、船只停靠等防台措施的落实情况。市领导强调，港池是防御台风工作的重点区域，要落实落细属地安全管理责任，全力做好协调服务工作，确保各项安全防范管理措施到位。

海门港新区实验学校体育馆作为渔民岸上集中安置点，面积1700多平方米，可安置500多人。市领导要求，要积极做好应急场所和应急物资的储备管理工作，切实保障渔民岸上的基本生活需求。

通州湾示范区目前在建工地共有70多处。在通州湾示范区高端装备临港产业园，市领导检查相关企业安全防范措施后强调，各企业要落实好安全主体责任，按规范要求做好安全保障，严格应急值守，做好应急预案，确保信息畅通，全力以赴打好台风防御战。

15日，副市长彭大刚率队赴崇川区、南通开发区，现场督查防御台风“贝碧嘉”工作。

在南大街片区，督查组查看了沿线广告牌、店招标牌设置情况，要求加大对焊点松动、框架倾斜等隐患排查整改力度，严防险情发生。

在西大街片区，督查组走访了部分老旧房屋，对防台台账建立、安置场所准备、周边现场管护等工作作了指导，要求房屋管理部门协同辖区政府落实监管责任，确保人民群众生命和财产安全。

督查组来到中央商务区，详细询问华润云璟工地防台风工作落实情况，要求参建方严格做好塔吊等设备防台风准备；现场踏勘啬园路隧道，重点检查了泵站设备是否完好，应急联动是否顺畅等情况，强调要强化24小时巡查值守，确保问题发现即处置。

在中集港务公司，督查组对门吊锚定、船舶疏散等情况进行检查，要求港口经营单位落实安全管理制度，做好人员避险、设备避风、货物避水，加强防灾物资、器材储备，确保随时调用、随时抢险。

15日，副市长刘洪带队赴如东，现场督查防御台风“贝碧嘉”工作。

在江苏快达农化股份有限公司，督查组一行详细了解了目前企业生产情况和防台准备工作，叮嘱企业负责人密切关注台风动向，完善水电保供应急预案，把防泄漏、防爆炸、防积水等安全生产工作摆在更加突出位置，强化风险滚动排查、落实人员值班值守，确保社会稳定度过台风天气。

在洋口外闻，督查组一行询问了水闸开闸时间以及当前水位情况，提醒相关部门全力候潮排水，持续做好水系调度、防御台风等工作。在洋口渔港，督查组一行听取了船舶回港避风情况的介绍，要求各单位坚持人民至上、生命至上，盯紧牢重点领域，积极引导海上作业渔船、渔民回港避风。

督查组一行还来到洋口镇南渔村，察看防台风转移人员临时安置点，并提醒相关部门及时做好人员避险转移，确保应转尽转、应转早转、应转快转，不漏一户、不漏一人，切实保障人民群众生命财产安全。

既解企业之急，又盘活闲置资产，港闸经济开发区首席服务员精准对接——

闲置厂房“活”了起来



经过双方多轮谈判，在港闸经济开发区的协调下，前不久，中集安瑞环科与恩泽机械牵手，初步达成厂房租赁的意向。此举不仅为中集安瑞环科的扩产项目解决了厂房难题，而且让恩泽机械的闲置资产焕发新生，实现双赢。

“公司‘有色金属精密制造中心’项目已经立项，一旦厂房问题得到解决，年底便可投产了。”14日，中集安瑞环科副总经理张毅对港闸经济开发区的服务赞不绝口，“为企业服务，港闸既专业又高效。”

今年5月底，中集安瑞环科因拓展业务急需租赁约5000平方米厂房。时间紧、事情急，张毅向港闸经济开发区首席服务员施慧蓉求援。施慧蓉迅速安排经发局工作人员王酣与企业对接沟通，

深入了解详细需求。“中集安瑞环科这一项目对厂房要求相当高，要求底层配有行车且层高10米。”王酣与企业对接后，根据掌握的现有闲置厂房信息，初步核实后整理了6家厂房信息，当天就提供了给中集安瑞环科。

早在2016年，港闸经济开发区就布局建立企业信息数据库。以厂房信息为例，港闸经济开发区不仅建成了完备的基础台账，而且每月与街道联动定期更新厂房闲置及出租信息。经过长期的数据收集、搭建和完善，这一信息库逐渐演化成高效运作的联动平台，成为服务企业、招商引资的好帮手。

随后，港闸经济开发区经发局陪同企业一家家实地走访。最终，中集安瑞

环科看中了恩泽机械约5400平方米的厂房。然而，促成合作并非易事。虽然双方彼此有意，但在细节上仍存分歧。双方一致信任的经发局当起了“老娘舅”。经过前四轮的谈判，7月31日，经发局局长马林出马与双方交流。他从经济形势分析谈起，力劝恩泽机械不要错过优质客户；同时建议中集安瑞环科综合评估，为恩泽机械争取利益。最终，推动双方达成共识。

得益于经发局扎实的工作基础，对辖区内闲置厂房信息的精准掌握，港闸经济开发区一方面可以快速响应老企业扩产能的需求，另一方面也充分利用这些闲置资源开展招商引资，为新拿地项目提供过渡空间。近年来，港闸经济开发区先后引进可为科技、洪田科技、华睿智联等企业在这些企业等待拿地的期间，港闸经济开发区为他们提供了近46000平方米的闲置厂房，用于过渡生产，并提前实现产出，已累计实现工业销售4.6亿元。目前，经发局还有一个盘活项目正在推进，该项目占地20亩、约1.75万平方米的工厂厂房从2020年起闲置至今，经过多次上门沟通服

务、送政策指导企业。今年，公司终于决定投资1亿元新上AI高性能覆铜板用硅微粉项目。为此，港闸经济开发区主动靠前，提供“保姆式”服务，开展项目论证、牵头现场沟通……目前，项目新公司正在注册、立项，预计建成后将形成销售收入1.8亿元。

作为江苏省15个沿江重点开发园区之一，港闸经济开发区始终把“智”造业作为发展的“筋骨”。为了助推企业做强做优，港闸经济开发区建立完善了首席服务员制度，对辖区内的重点企业，实行党政领导、中层骨干“包保联系、定期走访、即时服务、闭环管理”；通过问题交办机制，各部门共同参与，根据企业需求制订行动计划并及时沟通，形成网格化的服务体系。

施慧蓉表示，港闸经济开发区坚持把优化涉企服务摆在重中之重，想方设法推动政策、人才、资金、技术、数据、产业链供需等要素向企业顺畅流动，持续提升效能优服务。“我们将坚持亩产论英雄，持续加大低效闲置厂房、低效载体盘活，力争到2025年盘活闲置厂房5万平方米以上。”

本报记者 苗倍 陈可



15日，在如皋市长江镇永丰社区韭菜种植基地，菜农在整理刚采收的韭菜，准备运送上海市市场。该基地种植无公害韭菜500亩，通过建立产、供、销一体化的产业链运营体系，让韭菜远销全国各地。
薛冯 吴树建摄

邀全国网友在三水交汇的地方寻找诗和远方 启东精彩亮相CCTV《远方的家》

本报讯（通讯员钱伶俐 记者黄海）12日下午2时40分，启东精彩亮相CCTV《远方的家》。启东市委常宣部部长顾凡做客央视直播间向全国网友展示启东——一座“日出江海、梦启东方”的活力之城、人文之城、幸福之城，邀请全国网友在三水交汇的地方寻找诗和远方。

人气火爆。

“如果说要用一个字来形容启东，我想用‘鲜’这个字……”顾凡以满满的诚意向全国网友推介启东。她用地之“鲜”明、人之“鲜”活、味之“鲜”美、景之“鲜”亮，生动展示启东独一无二的地理标识、开拓奋进的城市气质、极致新鲜的舌尖美味和江清海阔的生态底色。

直播间里“干货”满满、精彩纷呈，朱海燕现场展示启东版画的拓印过程，精彩呈现水印木刻版画的线条之美、痕迹之美、墨彩之美，收获网友高频点赞；黄海华夫妇现场演绎评弹北

调《赏中秋》，送上佳节祝福。

“吕四渔港是国家四大渔港之一，以盛产大小黄鱼、带鱼、鲳鱼、海蜇等远近闻名……”当盛佳辉亮出启东“海洋之乡”名片时，评论区又一次沸腾，一道道来自大海的鲜味惹得网友垂涎三尺。

直播间里，启东还为观众们带来了别具特色的礼品，有启东文旅游卡、沙地民宿住宿券、中国布偶龙、非遗手作“虎头鞋”、水印木刻版画等。

CCTV-4《远方的家》在央视频号、抖音、微博等多个平台进行直播，启东场直播间观看量达616万人次。

受邀创作剪纸赠给博茨瓦纳总统 南通艺术家作品获点赞

本报讯（记者杨镇潇）在日前举行的2024年中非合作论坛北京峰会期间，中国非物质文化遗产剪纸（南通）代表性传承人刘静通过博茨瓦纳中国友好协会，向博茨瓦纳总统马西西与“牛”的合影，象征着农牧业在该国的重要地位。其中，总统头戴草帽，面露笑容，凸显亲民风范；牛取材奶奶和老黄牛，牛角、牛尾延伸出“非洲生命树”——猴面包树，寓意着中博建交以来两国在各领域合作取得的丰硕成果。

“能够以非遗传承人的身份，代表我们的国家和城市，向世界传播中华优秀传统文化，我感到特别荣幸和自豪。”8月25日，身为江苏省侨联国际文化交流促进会理事的刘静，收到了来自中国侨联海外委员、博茨瓦纳中国友好协会会长、江苏省侨联国际文促会副会长南庚戌的邀约——创作一件具有地域特色和文化内涵的剪纸作品。她说：“我想这跟南通与博茨瓦纳哈博罗内市多年来的友好城市密不可分。正是基于这份情谊，博茨瓦纳中国友好协会最终选择了南通、选择了我。”

接到任务后，刘静紧锣密鼓地筹备起来。从搜集素材到设计图案，再到着手剪纸，一步步平稳有序，细致入微，用五天左右时间，确保了作品高质高效完成。“构图

以及神态等细节的处理经过了反复的推敲。”刘静介绍，博茨瓦纳被誉为“牛的国度”，这件剪纸作品即描绘了博茨瓦纳总统马西西与“牛”的合影，象征着农牧业在该国的重要地位。其中，总统头戴草帽，面露笑容，凸显亲民风范；牛取材奶奶和老黄牛，牛角、牛尾延伸出“非洲生命树”——猴面包树，寓意着中博建交以来两国在各领域合作取得的丰硕成果。

9月4日，刘静满怀激动的心情奔赴北京，将该作品递交给参加此次中非合作论坛的南庚戌。不久，喜讯传来，马西西总统对其艺术才华和剪纸作品中的文化表达表示高度赞赏。他指出，这不仅是一件精美的艺术品，更是中博两国人民深厚友谊与文化交流的象征。

1975年1月6日，中国与博茨瓦纳建立外交关系。建交以来，两国在农业、基础设施、教育和文化等领域的合作日益深化。近年来，中国对博茨瓦纳基础设施建设、技能培训等方面的支持显著增强，两国的合作进入了新的历史阶段。2008年10月30日，南通与博茨瓦纳哈博罗内市缔结友好城市关系，两市在经济、贸易、

文化、资源开发等方面展开广泛交流与合作，共创繁荣发展新局面。

作为我市剪纸艺术家，刘静的作品多



次受到央媒、省媒的关注，其中2021年为庆祝建党100周年创作的系列剪纸作品《红色剪影 百年记忆》在新华日报等媒体推出。